



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓

好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。

(下转02版)

安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓

## “推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会南阳专场举行 建强副中心 打造增长极 奔向新辉煌 奋力谱写中国式现代化建设南阳实践新篇章

王智慧作主题发布并答记者问 路红卫等回答有关提问

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)10月31日上午，由省委宣传部举办的“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会南阳专场在郑州举行。市委书记王智慧围绕“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”作主题发布并回答记者提问，市委副书记、市长路红卫回答有关提问。

市委副书记、政法委书记金浩，市委常委、常务副市长白红超，副市长周华锋回答有关提问。省委宣传部二级巡视员牛素玲主持发布会。

王智慧在作主题发布时说，近年来，我们深入贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示，锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”，以“五聚五提”为工作总抓手，励精图治、干事创业，奋力建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌，中国式现代化建设南阳实践迎来广阔发展前景。

王智慧从五个方面介绍了南阳在加快打造“三区一中心一高地”方面所作的努力。

一是做强产业硬支撑，聚力打造制造业创新发展新高地。坚持产业立市、兴工强市，统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业布局，大力培育新质生产力。全力优存量，重抓重推“7+17”产业链群培育。今年前三季度，全市39个工业大类行业中有30个实现正增长、24个实现两位数增长，全市市场主体总量104万户、全省



10月31日上午，“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题新闻发布会南阳专场在郑州举行。本报记者 崔培林 摄

第二，上市企业9家，河南省制造业龙头企业16家。聚力扩增量，持续抓实“三个一批”，今年上半年省重点项目完成投资2787亿元，占年度计划的85.9%。着力强变量，建成1590家市级以上创新平台，院

士工作站达5家、全省第二。

二是培育绿色新引擎，聚力打造高效生态经济引领区。深入践行习近平生态文明思想，突出生态优先、绿色发展，持续擦亮生态底色，“两山论”在南阳落地生根、见行见效。守好“生命线”，全力保水质、全域优生态、全时护

运行，坚决确保“一泓清水永续北上”，水源地水质稳定保持在Ⅱ类标准。筑牢“绿屏障”，造林总量常年全省第一，森林覆盖率达40.51%，入选全国第二批市地级水网先导区，获评生态环境部“2023年度生态环境领域激励表扬城市”。打通“转换链”，

(下转02版)

### 锚定现代化 改革再深化

本报讯(全媒体记者陈向革 曹飞)388项政务服务事项实现“免证办”，184项事项实现“一件事一次办”，卧龙区政务服务中心被授予“南阳市政务服务工作先进单位”荣誉称号……记者10月31日从卧龙区获悉，该区正全力打造“卧龙政务”示范品牌，提高政务服务效能，促进经济社会发展。

近年来，卧龙区持续推进政府职能转变和“放管服”改革，实现了审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。特别是去年以来，卧龙区以营商环境评价为载体，完善要素配置，开展技能竞赛，在实战中补短板、再提升；以区乡两级机构改革为契机，规范乡级政务服务平台建设，让更多的政务服务事项在群众身边“就近办”；抓住政务服务大厅新建搬迁的机遇，优化服务环境，树立窗口形象，叫响了“卧龙政务”金字招牌。2023年，卧龙区政务服务中心被授予“南阳市政务服务工作先进单位”“南阳市政务服务中心管理先进单位”等荣誉称号。目前，“卧龙政务”已成为展示卧龙区区域经济社会发展和营商环境的重要窗口。

聚焦主业主责，提升“政务服务”质效。依托“南阳市政务信息资源管理平台”，畅通政务数据供需渠道，加速政务大数据与政务服务有机融合。388项政务服务事项通过调用电子材料实现了“免证办”。推动“一次办理”的“一件事”进行集成化办理，让整个事项全程“跑一次”。发布“一件事一次办”事项184项，做到“一套材料、一次申请、一次办结”。通过“并联审批”，实现企业“一天出四证，拿地即开工”。通过“三集中三到位”，实现“进一扇门，办所有事”，设置24小时自助区。在19个乡镇便民服务中心，按照“4+N”标准，统一设置专窗和N个综合窗口，延伸服务体系。

(下转02版)

## 打造「卧龙政务」示范品牌

卧龙区持续推进政府职能转变和「放管服」改革

### 张生起出席聚力打造高效生态经济引领区工作研讨会

### 走好生态优先绿色发展之路

本报讯(记者范志钦)10月31日，我市召开聚力打造高效生态经济引领区工作研讨会。市人大常委会主任、聚力打造高效生态经济引领区专班组长张生起出席并讲话。

会议听取了相关市直部门工作情况汇报，围绕专班实施方案(送审稿)开展讨论，提出意见和建议。

张生起指出，“五聚五提”是南阳现代化建设的顶层设计、高质量发展的四梁八柱、副中心城市建设的总抓手，要聚力打造高效生态经济引领区，为加快建设现代化省域副中心城市提供有力支撑。要进一步明确总体要求、指导思想、主要目标，树牢“生态经济化、经济生态化”理念，走好生态优先绿色发展之路，实现低成本高质量可持续发展。要加大生态环境和生态资源保护力度，大力发展有机农业、新型工业、文旅产业，在保护中发展，在发展中治理，全面推动经济社会绿色转型。要建立联席会议工作机制，强化科技驱动、科学考核评定，做实项目、金融、消费支撑，夯实绿色发展根基。

余广东、李林出席。②6

### 南阳·襄阳两市政协“助推唐河航运发展”协商座谈会召开

### 联手谱写“双城记” 助推航运大发展

本报讯(记者杨万里)10月31日，南阳·襄阳两市政协“助推唐河航运发展”协商座谈会在我市召开。襄阳市政协主席李诗、南阳市政协主席张富治出席。

会上，两地交通部门负责人介绍了唐河复航工程进展情况，与会的两地省、市政协委员围绕主题作交流发言。

张富治对李诗一行的到来表示欢迎。他说，唐河航运工程对豫鄂两省搭建经济发展大动脉具有重大战略意义，要持续围绕唐河复航深入调研，积极建言献策，加快推进唐河航运又好又快建设。两市政协要探索建立“课题共谋、议题共议、问题共答、成果共享”的联动协商机制，常态化组织政协

委员跨区域考察交流，同心协力推动双城经济圈成势见效。

李诗表示，襄阳和南阳同属汉江流域，有着良好的合作基础，两地政协应充分发挥自身优势，加强交流互动，组织委员开展跨区域调研协商等活动，全力推动唐河复航工程建设，全面深化文旅方面合作，持续唱好襄南“双城记”，共同推动区域合作项目落实落地，助推两地经济社会实现同步跨越。

会前，与会人员还先后到唐河复航工程襄阳襄阳双沟枢纽工程、新野水台子枢纽工程、社旗古码头复航项目施工现场实地考察。

襄阳市领导蒋祖权、张斌、郭静、李志宇，南阳市领导张轩、李德成、李敬辉、王道梅出席。②6

## 重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

### 高新区大力实施创新驱动发展战略

## 向“新”而行 向“高”而攀

本报讯(全媒体记者王锐 樊佳)10月31日，记者从高新区科技创新局了解到，该区围绕创新驱动示范区和高质量发展先行区的职能定位，大力实施创新驱动发展战略，优化营商环境创新驱动指标在全省16个国家级功能评价中连续两年进入前5，科技创新正为高新区新质生产力发展注入强大动能。

壮大创新“主力军”，科技型企业持续梯度增长。近年来，高新区持续实施科技型中小企业“春笋计划”、高新技术企业倍增计划和创新型企业发展核心树标引领行动，创新型企业发展核心骨干力量不断壮大。自6月份科技型

中小企业备案工作开展以来，已备案入库企业407家，首批38家企业已通过高新技术企业形式审查，申报总量和获批数量均保持全市(县、区)第一。同时，组织5家市重点产业链骨干企业申报2024年度河南省创新龙头企业，组织69家企业参加第十三届中国创新创业大赛，新兴精密光学、永泰光电2家企业分别获得省赛三等奖。

建强创新“加速器”，平台载体扩容提质增效。该区把培育、发展和提升科技创新平台作为实施创新驱动发展战略的重要抓手，规划布局各级平台建设。新培育7家省级工程技术研究中心，积极辅导8家企业申报

2024年度省工程技术研究中心，10家企业成功获批市级工程技术研究中心。截至9月底，全区省级以上创新平台总量突破100家。“一对一”辅导11家重点企业申报河南省光电产业联合基金，已获批准项目1家，一般项目10家，约占全市的三分之二。

注入创新“催化剂”，科技成果转化成为新质生产力。高新区积极构建政策、评价和服务体系，打通全产业链。与市科技局共建的国家技术转移郑州中心豫南分中心成功获批。依托科技

大市场 and 区内技术转移示范机构，指导帮助企业开展技术合同登记，截至目前已登记8亿元。卧龙电气南阳防爆成功获批第八届全国制造业单项冠军，其项目入选中央引导地方科技发展专项资金项目储备库，实施专利转化100余项，转化科技成果10余项，帮助60多家企业实现了产品升级。华泰新材的技术成果被立项为省、市重大科技专项项目，已获河南省绿色低碳先进技术成果，成为高新区发展绿色生产力的代表。②6

### 励精图治 干事创业·见行动

### 唐河复航一期项目水台子枢纽工程泄水闸闸墩封顶——

## 水运大通道建设提速

本报记者 杨万里

挖掘机“长臂”挥舞，工程车来回穿梭，机器轰鸣声不绝于耳……10月30日，走进唐河复航一期项目水台子枢纽工程，一股大于干上的热潮滚滚而来，让人感受到了项目推进的“速度与激情”。

“目前，泄水闸闸墩已经顺利封顶，主体工程下部结构圆满完工，下游消力池及护坦也已全面竣工。”中交四航局唐河复航项目副总工程师孙文强表示，剩余的两岸护坡、上游连接板及金属结构安装工程正在紧锣密鼓推进中。同时，坝顶公

路桥桩基施工已启动，上部结构预制梁板制作如火如荼，预计将于2025年初架设梁板，年底泄水闸侧将全面完工。

唐河复航项目承载着南阳地区深度融入全国水网体系的重任，建成后可以实现唐白河水系与汉江、长江的连通，重现历史上曾经“通江达海”的“黄金水道”，继而发展临港经济，形成沟通中原城市群与武汉城市群的水运大通道。

据介绍，水台子枢纽作为唐河复航一期项目的两座枢纽之一，是整个唐河航运工程的重要一环，其由9孔、每孔14米宽的泄水闸，设计通

行500吨级并兼顾1000吨级船舶的船闸，以及管理区运营设施共同构成。

目前，水台子枢纽现场会聚了400余名建设者，配备了95台套机械设备，各项通水前准备工作正在逐步完善。截至目前，水台子枢纽设计总造价8.3亿元，已完成3.52亿元，累计完成进度达42%。

“我们计划在11月底完成泄水闸一侧下部结构工程，拆除堰墩以实

现通水，随后将全力投入船闸工程的施工。”孙文强说，为加快建设进程，施工单位倒排工期、挂图作战，通过优化施工组织，在汛后泄水闸施工期间，克服场地狭窄等困难，同步开展船闸复合地基处理及地下连续墙等先导工程。在船闸施工阶段，将平行推进航道疏浚、岸坡整治、靠岸码头及运营管理区房建等施工建设，确保整个项目于2025年年底前满足一期项目通航条件。②6

### 重点项目建设一线行